Областное управление образования и науки

Областной институт последипломного педагогического образования

Отдел математики

II этап (районный)

Всеукраинской ученической олимпиады по математике

26 ноября 2011 года

8 класс

1. Найдите последнюю цифру числа 
[image: image1.wmf]2011

2009

. (15 баллов)
2. Требуется поделить 7 яблок на 12 человек поровну, разрезая каждое яблоко не больше, чем на 5 частей. Как это сделать? 
(15 баллов)
3. В четырехугольнике ABCD продолжения противоположных сторон AB и CD пересекаются под углом 20°; продолжения противоположных сторон BC и AD также пересекаются под углом 20°. Докажите, что два угла четырехугольника равны, а два других различаются на 40°. (20 баллов) 

4. Решить систему уравнений
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(20 баллов)
5. Доказать, что в любом шестидесятизначном числе, десятичная запись которого не содержит нулей, можно зачеркнуть несколько цифр так, что получившееся в результате этого число будет делиться на 1001. (30 баллов)
На обложке работы укажите ФИО ученика, его школу, класс, полный домашний адрес с почтовым индексом, домашний телефон, ФИО учителя математики и ФИО учителя (преподавателя), который готовил к олимпиаде.


Обласне управління освіти і науки

Обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

Відділ математики

ІІ етап (районний)

Всеукраїнської олімпіади з математики

26 листопада 2011 року

8 клас

1. Знайдіть останню цифру числа 
[image: image3.wmf]2011

2009

. (15 балів)
2. Треба поділити 7 яблук на 12 чоловік порівну, розрізаючи кожне яблуко не більше, ніж на 5 частин. Як це зробити?
 (15 балів)
3. У чотирикутнику ABCD продовження протилежних сторін AB і CD перетинаються під кутом 20°; продовження протилежних сторін BC і AD також перетинаються під кутом 20°. Доведіть, що два кути чотирикутника рівні, а два інших різняться на 40°. (20 балів) 

4. Розв’язати  систему рівнянь 
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 (20 балів)
5. Довести, що в будь-якому шестидесятизначному числі, десятковий запис якого не містить нулів, можна закреслити кілька цифр так, що число, що вийшло в результаті цього, буде ділитися на 1001. (30 балів)
На обкладинці роботи вкажіть ПІБ учня, його школу, клас, повну домашню адресу з поштовим індексом, домашній телефон, ПІБ вчителя математики і ПІБ вчителя (викладача), який готував до олімпіади.
_1381256243.unknown

_1381256516.unknown

